Весенний тур.                                   ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТЫЙ ТУРНИР ГОРОДОВ
9-10( кл.,                           базовый вариант                                     24 февраля 2008 г.

· Итог подводится по трем задачам, по которым достигнуты наилучшие результаты 

· Баллы за пункты одной задачи суммируются

	Баллы
	Задачи

	3


	1. В выпуклом шестиугольнике ABCDEF противоположные стороны попарно параллельны (AB с DE,  BC с EF и  CD с FA),  а  также AB=DE. Докажите, что BC=EF и CD=FA.

	5
	2. На плоскости нарисовали 10 равных отрезков и отметили все их точки пересечения. Оказалось, что каждая точка пересечения делит любой проходящий через неё отрезок в отношении 3:4. Каково наибольшее возможное число отмеченных точек?

	5
	3. Есть тридцать карточек, на каждой написано по числу: на десяти карточках – a, на десяти других – b, и на десяти оставшихся – c (числа a, b, c все разные). Известно, что к любым пяти карточкам можно подобрать еще пять так, что сумма чисел на этих десяти карточках будет равна нулю. Докажите, что среди чисел a, b, c одно равно нулю.

	6
	4. Найдите все натуральные n, при которых (n+1)! делится на сумму 1! + 2! +...+ n!. (k! – это произведение всех натуральных чисел от 1 до k включительно).

	2

2

2
	5. Клетки доски 10×10 раскрашены в красный, синий и белый цвета. Любые две клетки с общей стороной раскрашены в разные цвета. Известно, что красных клеток 20. 

а) Докажите, что всегда можно вырезать 30 прямоугольников, каждый из которых состоит из двух клеток – белой и синей. 

б) Приведите пример раскраски, когда можно вырезать 40 таких прямоугольников (и объясните, почему он подходит). 

в) Приведите пример раскраски, когда нельзя вырезать больше 30 таких прямоугольников  (и объясните, почему он подходит).


Весенний тур                                               ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТЫЙ ТУРНИР ГОРОДОВ
9-10’ кл.,                            сложный вариант                                       9 марта 2008 г.
· Итог подводится по трем задачам, по которым достигнуты наилучшие результаты 

· Баллы за пункты одной задачи суммируются 

	Очки
	Задачи

	2

2
	1. Число N  является  произведением  двух последовательных натуральных чисел. Докажите, что

   а) можно приписать к этому числу  справа  две  цифры  так,

         чтобы получился точный квадрат;

   б) если N > 12, это можно сделать единственным способом.

	5
	2. На сторонах АВ и ВС треугольника АВС выбраны точки  К и  М соответственно так, что КМ параллельна АС. Отрезки АМ  и КС пересекаются в точке  О.  Известно,  что  АК=АО  и  КМ=МС. Докажите, что АМ=КВ.

	6
	3. Дана клетчатая полоска (шириной в одну клетку),  бесконечная  в обе стороны.  Две клетки полоски являются ловушками, между ними – N клеток, на одной из которых сидит  кузнечик.  На  каждом ходу мы называем натуральное число,  после чего кузнечик прыгает на это число клеток влево или вправо (по своему выбору).  При каких N можно называть числа так, чтобы гарантированно загнать кузнечика  в  одну  из ловушек,  где бы он ни был изначально между ловушками и как бы ни выбирал  направления  прыжков? (Мы всё время видим, где сидит кузнечик.)

	6


	4. Несколько (конечное  число)  точек плоскости окрашены в четыре цвета,  причём есть точки каждого цвета. Никакие три  из этих точек не лежат на одной прямой.  Докажите, что найдутся три разных (возможно, пересекающихся) треугольника,  каждый из которых имеет вершины трёх разных цветов и не содержит внутри себя окрашенных точек.

	7
	5. По кругу стоят 99 детей,  изначально у каждого есть мячик.  Ежеминутно каждый ребёнок с мячиком  кидает  свой мячик одному из двух соседей; при этом, если два мячика попадают к одному ребенку,  то один из этих мячиков теряется безвозвратно. Через какое наименьшее время у детей может остаться только один мячик?

	7
	6. Существуют ли такие натуральные числа a, b, c, d, что 

a/b + c/d = 1, a/d + c/b = 2008 ?

	8
	7. В выпуклом четырехугольнике ABCD нет параллельных  сторон.  Углы,  образованные  сторонами четырехугольника с диагональю AC,  равны (в каком-то порядке) 16(, 19(,  55( и 55(.  Каким может быть острый угол между диагоналями AC и BD?


